

Энергостроитель

Орган парткома, постройкома профсоюза, комитета ВЛКСМ и управления строительства Рефтинской ГРЭС

Год издания 2-й
№ 20 (52)

СРЕДА, 29 мая 1968 года

Цена 1 коп.

ПЯТИЛЕТКУ – ДОСРОЧНО!

ЗАДАЧИ ДНЯ

С каждым месяцем увеличивается объем строительно-монтажных работ. В мае нужно освоить 1140 тысяч рублей, а в июне – плановое задание уже 1254 тысячи рублей.

Предварительные итоги работы за две декады мая пока неудовлетворительные. Месячное задание под угрозой срыва. Правда, часть рабочей силы направлена на другие стройки, но это не может оправдать плохую организацию производства. В отделе главного механика (начальник т. Книципин Б. С.), например, бульдозеры используются всего одну смену. По вине отдельно затянулся пуск битумной установки, в которой очень нуждаются гидроизолировщики.

Участок Строймеханизации очень медленно ведет работы по устройству инженерных сетей на совмещенному мосту. А срок сдачи их – II квартал. Остался всего месяц, а конца работ не видно.

Объектом № 1 является пусковая котельная. Она должна быть сдана до наступления холода. Без своевременной сдачи в эксплуатацию не может быть и речи о создании нормальных условий работы на главном корпусе и других объектах. За ходом работ нужно установить здесь повседневный контроль.

ПЕРВЫЙ ИЗ ДЕСЯТИ

У монтажников главного корпуса суббота, 25 мая, была особым днем. Бригада Михаила Покутного установила в машинном зале первый блок-ферму весом около 40 тонн.

Хорошо работали монтажники Владимир Андреев, Алексей Дорохов, Алексей Козак, Анатолий Семенов, Юрий Кондаков, Василий Балахнин. Монтажники довольны работой машиниста крана МКГ-100 М. Зинатуллина. Он внимательно и четко выполнил все операции по подъему.

Первый блок-ферма в машинном зале в 1–2 осях поставлен. Всего нужно установить десять.

Г. СИРОТИН, мастер участка УСЭМ.

По плану НОТ

Еще о механизации

В этот день на береговую насосную шел бетон. Парни из бригады Михаила Табунова старались разумно использовать каждую минуту.

— Бетон подают хорошо, не бывало еще так, — говорит стропальщик Василий Михайлович Мельников. — За час подвозят 5 автомашин. Сменное задание – 50 кубометров — думаем перевыполнить.

Хорошо поработали вчера, 22 мая, — продолжает Мельников. — За смену поставили две плиты, балки... Объем работ выполнили на 1000 рублей. Мастер т. Булгаков похвалил. Иначе и нельзя работать, объект у нас хороший, дел много.

Бригада работает по плану НОТ, на хозрасчете. Она придерживается его, соблюдает порядок и чистоту на рабочих местах. Да и не только там. Приятно зайти в вагончик. Стены оклеены обоями,

ми, кругом чистота. На стене в рамке портрет Карла Маркса. Над входом — ашилаг, где написано обязательство бригады: «К 51-й годовщине Великого Октября закончить подземную часть береговой насосной». Таково единодушное решение бригады. И свое слово она подкрепляет хорошей работой.

Не все в порядке с механизацией работ. Значительно облегчил труд рабочих бункер с вибратором. Отпада необходимость применять кувалду для простукивания бункера, чтобы не остался в нем бетон во время завалки.

А вот насечку плит приходится вести при помощи отбойных молотков. Это тяжелый труд и малопроизводительный. Давно говорят здесь о том, чтобы применить пескоструйный аппарат, но дальше слов дело не идет.

Г. МИХАИЛОВ, рабкор.

брак, — говорит слесарь Зудихин. — Попробуй достать материалы, съездить на склад. Там сам отбираешь и грузишь. У бригадира хватает забот. А ты, Радионов, ничего не понял из нашего разговора.

Суд товарищей был строгим. Николаев и Волостных признали свою вину. У них это случилось в первый раз. Радионова наказали строже. Бригада просит администрацию участка УСЭМ перевести его временно грузчиком.

— А ты что, много работает? — набросился на бригадира Радионов.

— Мы знаем, что он делает, — заступились за бригадира рабочие.

— Ты вот заменил его, а что вышло, сделали

ЧП в бригаде...

Утро, 23 мая. Возле строящегося дома № 5 оживление. Бригады каменщиков и отделочников приступили к работе. Слесари-сантехники пока же сидят возле своей железной будки, в которой хранят материалы и инструмент. Бригадир Алексей Ижиков хмурится.

— Небольшой разговор будет, ждем прораба, — говорит он.

А вот подошел и Гавриш И. И.

— Как работаем?

— Установлено около 50 ванн, почти столько же унитазов, — отвечает бригадир.

— Что за ЧП случи-

лось вчера? — спрашивает прораб.

Все молчат.

— А ты, Радионов, что спрятался в будке, давай выходи, — снова говорит прораб одному из рабочих. Тот вылезает оттуда, низко склонив голову. Ему стыдно, вчера он подвел товарищем. В обеденный перерыв организовал пьянку, вовзял в нее Николаева С. П. и Волостных Л. М. Трое прошляпствовали и с обеда не вышли на работу.

Чрезвычайное происшествие!

— Мы работай, а они пьянствуют...

— Вам что, мало двух выходных? — стыдил

нарушителей слесарей Орлов.

Что и говорить, подвели всю бригаду,

говорят Алексей Ижиков. Теперь не видать нам переходящего Красного знамени, премии.

У Радионова это уже не первый случай. Надо его перевести в грузчики месяца на два. Может, поймет, когда зарплата вдвое уменьшится.

А ты что, много работает? — набросился на бригадира Радионов.

— Мы знаем, что он делает, — заступились за бригадира рабочие.

— Ты вот заменил его, а что вышло, сделали

1 ИЮНЯ – МЕЖДУНАРОДНЫЙ ДЕНЬ ЗАЩИТЫ ДЕТЕЙ

18 лет назад передовая общественность мира впервые отметила Международный день защиты детей. С тех пор каждый год 1 июня честные люди планеты поднимают свой голос в защиту всех ребят, живущих на земле. Борьба за счастье детей — одна из важнейших задач современности.

Наша Родина оберегает жизнь и здоровье ребенка с самой колыбели, любовно растит его, прививает ему лучшие человеческие качества. Советской детворе открыты все сокровища знаний, науки и культуры.



Все дети нашей страны окружены вниманием и заботой. У Лены Тимофеевой, Нины Пенчук, Оли Тружниковой хорошее настроение. Они — дети металлургов волгоградского завода «Красный Октябрь». В свободное время участвуют в хореографическом ансамбле при Дворце культуры предприятия. В различных кружках здесь занимается более 500 детей рабочих и служащих.

Фото Н. Суровцева. Фотохроника ТАСС.

Эстетику — в производство НАГЛЯДНО, ДОХОДЧИВО

Улучшению и совершенствованию идеологической работы в АТК № 3 уделяется все больше внимания, особенно наглядной политической агитации.

Формы и методы наглядной агитации разнообразны. Это плакат и лозунг, Доска почета, стенд, «Молния», стенгазета «За рулем», ежедневная газета «Всем обо всем».

Работа над различными формами наглядной агитации — большая общественно-полезная и интересная творческая работа художника-оформителя. Она становится все более ответственной, требований к ней повышаются.

Общекультурный и эстетический уровень нашего коллектива растет быстро. То, что вчера признавалось удовлетворительным, сегодня требует замены. Возьмем, к примеру, ремонтный бокс. В прошлом году мы мирились с потолком в боксе из металлоконструкций. В этом году металлоконструкции прикрыли подвесным потолком из древесно-стружечной плиты. Окраска стен и потолка в этом боксе немаловажный вопрос, и над этим думает художественный совет и общественные активисты.

В этом же боксе установлены пять фанерных щитов, на которых в мозаичном стиле из стекла оформлены плакаты на тему: «Слава труду», «Слава советской науке», «Слава основоположникам научного коммунизма» и т. д.

В стадии завершения тематический стенд: «Думай, ищи, предлагаи». Планшеты выполнены kleevыми красками на холсте. В тексте предлагаются темы, над чем нужно работать по рационализации, чтобы увеличить производительность труда или облегчить труд шофера.

Вот одна из них: «Разработать приспособление для уборки помещений с отсосом пыли, усовершенствовать машину для мойки деталей, реставрацию картера редуктора заднего моста автомобилей ЗИЛ-585 и МАЗ-205».

Небольшой по размерам стенд «За безопасность движения» рассчитан на сознательного водителя. В размещенной на стенд «Книге-чести» водитель должен записать характер нарушения правил уличного движения или аварии, если он допустил это, и включить светофор соответствующего цвета (желтый, красный), также размещенных на этом стендже.

Лето только начинается, а работы по наглядной агитации непочатый край. В настоящий момент разрабатываем эскизы оформления фасада теплого бокса, стенд «Пятилетний план», витрины для стенгазет, общей и сатирической, комсомольского прожектора и ежедневной газеты.

Наглядная агитация должна способствовать внедрению эстетики в производство и быт нашего коллектива.

А. ПОНОМАРЕВ, художник-оформитель АТК-3.

С VIII СЕССИИ ПОСЕЛКОВОГО СОВЕТА ЗАБОТА О БЫТЕ—ВЫСШИЙ ДОЛГ

На состоявшейся очередной сессии поселкового Совета депутатов трудающимся был рассмотрен вопрос «О состоянии и мерах по улучшению бытового обслуживания трудающихся». С докладом выступил председатель исполнкома депутат Л. И. Орлова.

Приятно, когда о людях, занятых в сфере бытового обслуживания, говорят, что они создают хорошее настроение, отменяет докладчик. Действительно, если человеку сшили хороший костюм, добродушно отремонтировали обувь, квартиру, сделали красивую прическу, если человек без толкучики проехал в автобусе и нормально получает выписываемую им корреспонденцию, он доволен и от души благодарит тех, кто оказал ему эти услуги. Да и у того, кого благодарят, настроение поднимается. Выходит, что хорошо наложенная служба быта — дело обиодовыгодное и имеет большое общественное значение.

Не так давно в поселке открыт комбинат бытового обслуживания. Он оказывает трудающимся следующие бытовые услуги: индивидуальный пошив одежды, ремонт обуви. Здесь работают парикмахерские, идет прием одежды в химчистку, часов в ремонт.

Коллектив комбината только еще формируется. В нем недостает закройщиков по легкому платью, квалифицированных мастеров. Тем не менее два месяца работы уже дали положительный результат. Ателье, например, выполнило апельсинский план. За март и апрель населению оказано услуг по индивидуальному пошиву на 3,5 тысячи рублей, ремонту одежды — на 540, по парикмахерским — на 1299, ремонту обуви — на 305 рублей. Это к среднегодовому составит 5 рублей на душу населения, в то время как в прошлом году бытовых услуг пришлось всего на 2 рубля 23 копейки.

Но и эта сумма явно не удовлетворяет бытовые нужды трудающихся. В бытовом комбинате не созданы необходимые условия для работы. Помещение хорошее, но из-за ряда недоделок возникают неудобства. Плохо работает вентиляция, часто отключается электроэнергия, выходит из строя техника. Не закончена работа по оборудованию складов, не полностью смонтировано оборудование швейной мастерской, парикмахерской. Ателье присвоено второй разряд, а качество выполняемых работ низкое, недостает квалифицированных кадров. Ощущается недостаток материалов.

Много нареканий на плохой ремонт обуви. Недостаточно и бытовых услуг. Негде заказать трикотажные изделия, острая нужда в ремонте сложной бытовой техники, есть потребность в организации комнат быта на промплощадках.

ке. Нет фотографии.

Администрация фабрики «Новый быт» разработала мероприятия по улучшению обслуживания трудающихся поселка. Дело теперь за их выполнением. В этом нужна помощь со стороны управления строительства и дирекции ГРЭС.

Улучшились условия труда у работников почтового отделения. Но беда в том, что здесь часто меняются кадры, из-за чего бывает путаница в доставке корреспонденции, почта доставляется с опозданием, телеграммы пересыпаются по почте. Существующая телефонная связь не удовлетворяет потребности трудающихся. Возникла необходимость в строительстве поселкового узла связи, который должен объединить все службы.

Отсутствие нормального освещения в подъездах домов и лестничных клетках, разбитые абонементные ящики, бродячие собаки вызывают у почтальонов справедливое недовольство.

Не все в порядке с автобусным движением, расписание часто не выдерживается. Не организовано автобусное движение из поселка на промплощадку.

По докладу тов. Орловой Л. И. выступило восемь человек. Они высказали немало критических замечаний, внесли предложения.

Депутат С. Е. Реснянский говорил, например, о том, что старая баня, оборудованная во временном помещении, развалилась, ее нужно закрыть, а строительство новой непременно затянулось.

— В поселке нет услуг по ремонту радиоприемников и телевизоров, — говорит он. — На днях у меня вышел из строя радиоприемник. Позвал его в Асбест, а там в мастерской выходной день. Пришлось вернуться обратно, а потом опять ехать. Дел-то оказалось совсем немного — припаять про-

Мероприятия по улучшению бытового обслуживания трудающихся:

Во втором квартале открыть фотографию, организовать прием предметов культурно-бытового назначения, прием в ремонт сложно-бытовой техники.

В ближайшие дни при ателье организовать заправку шариковых ручек, раскрой и сметку тканей.

В II и III кварталах намечено организовать прием заказов на пошив и вязку трикотажных изделий.

В зоне летнего отдыха трудающихся организовать прокат палаток, постельных принадлежностей и других предметов.

водок, а времени пришлось потратить много.

Депутат А. В. Александров в своем выступлении подчеркнул огромное значение культуры бытового обслуживания трудающихся.

— Всего, конечно, сразу не сделяешь, — сказал он. — Помещение для фотоателье давно можно было изыскать, если бы об этом руководители фабрики «Новый быт» настойчиво заботились. У трудающихся поселка более 1000 телевизоров, столько же радиоприемников, а слушки поломка, надо везти в Асбест. Поселковому Совету и горисполку надо позаботиться об организации ремонта сложной бытовой техники на месте.

Трудящиеся правильно требуют прачечную. Она будет построена мощностью 1400 килограммов стирки белья в сутки. Закончено оборудование радиоузла. Предусматривается строительство трехэтажного дома связи, бытового комбината на 45 мест.

Бани строятся с 1964 года, обросла, как говорится, бородой. Нельзя большие затягивать ее строительство, в июле ее нужно пускать.

— У поселкового Совета большие права, — говорит депутат В. С. Вейланд. — Но эти права мы не используем в полной мере. Городское автохозяйство грубо нарушает правила автобусного движения, не реагирует на жалобы трудающихся. В частности, мною в книгу предложений автохозяйства была написана жалоба. Прошло более 2 месяцев, но ответа на нее так и не поступило.

Чтобы улучшить обслуживание трудающихся, надо «сдвинуть» часы работы парикмахерских на вечернее время.

Заместитель начальника городского узла связи Дмитриенко А. П. говорила о том, что в поселке нужен телеграф, пункт междугородной телефонной связи. В настоящее время этого сделать нельзя. Телефонная связь с городом не падает, пробит кабель на участке шестой фабрики.

В подъездах абонементные ящики поломаны, а ЖКО их не ремонтирует. Поэтому возникает много недоразумений с доставкой газет и журналов подписчикам. Нет борьбы с бродячими собаками, которые мешают работать почтальонам.

В прениях выступили также тт. Брусицына А. Ф., Гароничев Н. А., директор фабрики «Новый быт» тов. Перевозкин Д. А., заместитель начальника городского автохозяйства тов. Лескин.

На сессии был заслушан также отчет о работе комиссии торговли и общественного питания. Докладывал по этому вопросу начальник ОРСа тов. Бахтеев А. И.

Депутаты приняли соответствующее решение.



МАРИЯ ЯКОВЛЕВНА ГОВОРУХИНА — хороший мастер швейного производства, работает давно. Вначале мастерская помещалась в вагончике. Тесно, неудобно было работать. Зато сейчас ателье предоставлено хорошее помещение. Мария Яковлевна в совершенстве овладела автоматом, шьет дамские платья.

Фото А. Тараканова.

В ДЕПУТАТСКОЙ КОМИССИИ

В составе депутатской комиссии по торговле и общественному питанию 6 человек. За время своей деятельности комиссия провела 10 заседаний, на которых обсуждались вопросы культуры обслуживания населения, работниками ОРСа, торговли в предпраздничные дни, в весенне-летний период.

Комиссия контролировала работу магазинов, столовых, следила за ходом строительства базы ОРСа и магазинов. В планах работы на каждый квартал предусматривались вопросы — контроль за выборкой квартальных, месячных фондов промышленных и продовольственных товаров, контроль за закладкой овощей, картофеля и фруктов на зимнее хранение.

При Рефтинском поссовете есть и общественный внештатный отдел торговли (председатель тов. Исаков А. М.), который помогает вскрывать недостатки в работе ОРСа и устранять их. На каждом заседании депутаты отчитываются о проделанной работе. Особенно хочется отметить депутата тов. Никишеву Марию Михайловну, которая безупречно и честно выполняет свою долг как депутат и как член торговой комиссии.

Комиссия готовила вопросы на обсуждение исполнкома и сессии, как, например, «Об улучшении торговли и общественного питания в поселке Рефтинском», «О работе школьной столовой и буфета» и другие.

Сейчас все члены комиссии озабочены тем, чтобы как можно лучше обеспечить наших трудающихся в период летней оздоровительной кампании и массового отдыха. Осуществляется контроль за тем, чтобы вовремя ехали в эксплуатацию столовую и базу ОРСа, хлебный магазин в доме № 18.

А. БАХТЕЕВ,
депутат
поселкового Совета.

Спортивные юбили

СНОВА ПОБЕДА

На прошлой неделе наша футбольная команда успешно провела встречу на первенство города с футболистами городского автозавода.

Счет 8:1 в пользу рефтинцев.

Волейболисты стройки играли с командой ремонтно-механического завода. Встреча закончилась победой рефтинцев со счетом 3:0.

Л. РЯБОВ.

Редактор В. В. БРАГИН.

Учебный пункт управления строительства Рефтинской ГРЭС производит дополнительный прием на курсы шоферов 3 класса.

Здесь же организуются курсы повышения квалификации и обучения вновь каменщикам. Заявления принимаются.

Обращаться в учебный пункт стройки.

ОРСу строительства Рефтинской ГРЭС срочно ТРЕБУЮТСЯ: зам. директора продовольственно-магазина, продавцы в продовольственный магазин, рабочие на базу и в магазин, ученики продавцов.

Обращаться в отдел надзоров ОРСа.

ДОМ МОЙ УЛИЦА МОЯ

«Каждый человек, живущий на земле, должен посадить хотя бы одно дерево».

А. П. ЧЕХОВ.

В ЗЕЛЕНЫХ ОАЗИСАХ—КУЧИ МУСОРА

другие объекты.

Ни одного лишнего срубленного дерева! Бороться за каждую березу!

Работникам из управления Жилкультбтстрой, наверное, стыдно проходить мимо десятка чудом уцелевших уже засохших сосенок во дворе больничного городка.

В самом центре поселка находятся колерная и мастерская участка Энергопромонтажа, которые давно нужно убрать, как отросток мешающего аппендикса,

а зеленый участок, прилегающий к ним, нужно очистить от

мусора и передать как подарок прилежащему с другой стороны детскому комбинату, так как деревья на его территории порядком поредели.

ХОТЕЛОСЬ особенно остановиться на зеленом оазисе, оставленном для разнообразия (или безобразия?) между 17 домом и деткомбинатом. Красив он нужно так же планировать, как и только с птичьего полета, а если

спуститься пониже, на землю...

Кучи строительного мусора, бой стекла, кем-то завезенные рельсы и шпалы, вывороченные с корнем деревья. Здесь заготавливаются черенки для лопат, копаются блиндажи и срубаются молодые сосенки для устройства шалашей. Дети устраивают целые «партизанские сражения». Взрослые стороной наблюдают этот участок, так как тут, как говорится, сам черт ногу сломит.

Можно устроить здесь настоящую площадку для отдыха как детей, так и взрослых, расчистить,

посыпать песком дорожки, оборудовать клумбы. Отвести место под городошную и волейбольную площадки, корт для тенниса и многое другое.

Дети играют на проезжей части дорог. Молодые супруги катают коляски по пыльному асфальту, а в зеленых «пятачках» хозяйствуют бульдозер. Гибнет много леса, зелени, что украшало бы

жизнь людей. И никто за это не несет ответственности.

Подумайте об этом, товарищи из управления строительства, дирекции, управления Жилкультбтстрой, исполнительного комитета поселкового Совета.

Давайте подумаем об этом все, живущие в нашем поселке! Не только думать, но и делать надо быстрее. Иначе будет поздно!

В. СКУДРО, машинист крана УСЭМ.